

# 2018 年华龙区普法依法治理 工作总结

(2018 年 12 月 18 日)

今年以来，我区全面落实“七五”普法规划，广泛开展法治宣传教育，开展形式多样的普法教育活动，努力提高普法依法治理工作服务科学发展的水平，为促进我区经济社会发展、社会和谐稳定营造了良好的法治环境。

## 一、大力宣传新《宪法》，提升全民崇宪尊法意识

区依法治区办制定了学习宣传《宪法》的工作方案，提出宣传计划，对宣传时间、活动方式、参加单位等进行周密安排，落实责任，推进宣传深入开展。区依法治区办印制《宪法修正案》宣传彩页 10000 份，新《宪法》读本 5000 册，宣传扑克牌 5000 副，通过各种方式广泛送达。主动向四大班子领导赠送《宪法》读本，保证领导干部人手一册。区纪检监察委制作宣传板面 50 余块，进行巡回展出；区委宣传部邀请专家举办《宪法》专题讲座。区依法治区办、区司法局组织 2 次《宪法》主题集中宣传活动，各乡镇办、区直各部门积极行动，结合各自工作开展学习宣传。截至目前全区各级各部门开展宪法宣传活动 120 余场次，发放宣传资料 30000 余份，解答群众咨询 1200 余人次，全区掀起了学习宣传《宪法》的热潮。

## 二、加强组织领导，确保普法工作落到实处

为落实普法和依法治理工作各项任务，我区在认真总结经验的基础上，健全完善了依法治理工作机制，形成了主要领导亲自抓、分管领导具体抓、其它领导密切配合、上下齐抓共管的工作格局。

### **三、围绕区委、区政府中心工作抓法治宣传教育**

充分发挥各乡（镇）办、各有关部门的职能作用，开展区域性、广泛性的宣传活动。做到了加强组织领导，精心组织实施，严密部署安排，依法治区办及时配合相关部门，制定了学习宣传工作方案，明确了指导思想，对学习形式、宣传方法、时间要求等作了具体规定。

### **四、创新形式，广泛开展法律“六进”活动**

我区以各种宣传月、日、周活动为契机，以法律“六进”为载体，今年以来共向领导干部发放新《宪法》读本及彩页等 1800 余份，《监察法》知识问答彩页 1000 余份，组织开展十九大知识暨法治讲座、公务员事业干部人员素质培训共 25 期。今年全区 33 名法制副校长（辅导员）深入各中小学学校为师生上法制课 72 余场（次），受教育师生达 20000 余人（次）。我区组织开展企业经营管理人员法制培训班 30 期，提高了广大企业经营管理人员法律素质。共开展 75 次法治宣传，受教育群众达 26000 余人，让群众在调解中受到教育，在教育中解决问题。做到了全区每个村居都有 1 支法治宣传队伍，有 1 块法治宣传

栏。

## 五、用好载体、丰富形式，营造浓厚的普法氛围

(一) 开展各种主题法治宣传活动。我区灵活运用“法律六进”、“法治华龙前沿行”的形式和内容，结合重点工作、重点时段、重点区域开展各类主题法治宣传活动，强力推进法治宣传教育工作，确保法治宣传的普及率 $\geqslant 80\%$ 。今年以来我区抓住节点以及各类专业法颁布周年或特殊纪念日，开展办法制讲座 150 余期，受教育人数近 5 万余人次。

(二) 大力开辟各种普法宣传渠道。我区开展戏曲普法，共举办 16 场。同时，向广大群众发放普法宣传法治漫画、围裙等宣传物品。利用濮阳日报、“华龙周刊”等报刊媒体进行普法宣传。另外，运用今日头条等新闻媒体平台手机短信平台共推送 80 余篇法治信息，电子屏播放 100 多条法治标语。

## 六、加强法治文化建设，营造法治文化氛围

我区坚持把法治文化建设切实纳入文明城市创建的大局中，建成法治文化长廊 10 处，法治广场、公园 5 个，法治宣传街 5 条，制作各类宣传版面 400 余块。今年我区向全市纪委监察系统推送《我是监察对象》、《劝君履职莫违法—快板说唱监察法》两部微视频作品被评为特优作品《监察法的亮点》被评为二等奖。